

ТРУДОВАЯ Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 222 (9055) Пятница, 20 ноября 1998 года В розницу цена договорная



Сегодня - Всеобщий день детей
Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Открытый запрос депутатам городской Думы и мэру А.Л.Сидорову

Мы, избравшие в лице работников УМит ГМУП СЖКХ, доведенные до нищеты, голода, трупем разорваться в той критической обстановке, которая сложилась в результате либо некомпетенции, либо намеренной деятельности руководства как УМита, так и ГМУП СЖКХ.

На наши законные требования о погашении задолженности по зарплате должный ответ: нет денег, не нравится - увольняйтесь. В семьях нечем кормить и одевать детей, происходят скандалы. Во многих из них это единственный источник существования. Информация в средствах массовой информации искажена. Денег многие не получают за май. Ситуация вам известна давно. Мы требуем в ближайшие семь дней ответить на наши вопросы:

1. Когда конкретно будет погашена задолженность по зарплате?
2. На какие деньги ведется строительство объектов под Тюменью?
3. На какие деньги покупаются автомобили импортного производства, теплотходы, строятся сауны?
4. Зачем надо было создавать такие мощные жилищно-эксплуатационные организации и впоследствии их разваливать?
5. Когда закончатся эксперименты над живыми людьми?

Ввиду постоянного нарушения наших конституционных прав и свобод, а также законодательства оставляем за собой право на бессрочную забастовку и обращение в высшие государственные органы.

Призываем всех работников бюджетной сферы поддержать наши законные требования.

Работники УМит ГМУП СЖКХ, всего 32 подписи.

НОВОЕ РОЖДЕНИЕ

Один из старейших цехов МП «Наше время» - швейный. С 1993 года он, конечно, расширил свои объемы, превратившись в целое швейно-вязальное производство.

А теперь пережил и новое рождение.

В помещении, выделенном городской администрацией, «поселились» немецкие швейные машинки известнейших марок - SINGER и PFAFF. Оборудование приобретено на средства городского управления занятости населения. Благодаря открытию нового цеха «Наше время» сможет предоставить подросткам еще 50 рабочих мест - было бы желание работать.

С новым цехом гостей - представителей администрации и городских служб, связанных с «Нашим временем», познакомила заведующая швейно-вязальным производством Елена Мурсова. Она поделилась некоторыми планами: «Мы хотели бы больше работать с муниципальными заказами. Ассортимент теперь можно значительно расширить, да и качество изделий, шитых на новом оборудовании, должно улучшиться».

Среди прочих идей на будущее есть и такая, как лицензирование образовательной деятельности. Тогда ребята могли бы выходить из цехов уже с профессиональными разрядами.

Лилия СТЕПАНОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Ребенок - тоже человек. Только очень маленький

С начала 1998 года 47 сургутян лишены родительских прав в отношении 63 детей, из них 25 родителей наказаны таким образом по инициативе управления опеки и попечительства.

Мера, предусмотренная Семейным кодексом Российской Федерации, применяется к тем, кто нарушает права ребенка, не выполняя своих обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию маленького человека, унижает его достоинство, допускает рукоприкладство.

Кодекс, введенный в действие 1 марта 1996 года, полностью построен на принципах Конвенции ООН «О правах ребенка». В нем впервые за всю историю Российского государства появилась отдельная глава, посвященная правам несовершеннолетних в семейных отношениях. Однако любое право ничего не стоит, если его нельзя защитить. Стоит напомнить, что защита прав и законных интересов ребенка возложена прежде всего на его родителей или лиц, их заменяющих, а также на органы опеки и попечительства.

По данным мониторинга управления опеки и попечительства.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

20 ноября ночью и днем малооблачно, без осадков, слабый ветер. Температура ночью -31, -33 градуса, днем -26, -28 градусов.

21 ноября местами небольшой снег, слабая метель, ветер от северо-восточного до северо-западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -20, -25 градусов, днем -18, -23 градуса.

Минимальная температура **20 ноября** была зарегистрирована в 1958 году (-38,6°С), максимальная - в 1971-м (-1,5°С).

ВОСХОД СОЛНЦА 21 ноября - 8.16. **ЗАХОД СОЛНЦА** 21 ноября - 16.11.

ЗАО «Влад и К» предлагает Тел. 35-53-84.

сублиро у/с сублиро к/м, сорор, м/ку, восовое мекорония извлена, микронин - 550, сиконна нату, 250 г - 6,00, м/ку в/с - 2,90.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

В новый год - с доходом

Сбербанк, принимающий в свои ряды новых вкладчиков, которые переходят в него в связи с угрозой ликвидации ряда финансовых коммерческих структур, старается создать для них привлекательные условия размещения средств.

На этой неделе здесь начали действовать два новых вида вклада: «Новогодний» и «Новогодний-плюс». Принимают на них как рублевые вклады, так и валюту.

Что касается первого вида вклада, то им могут воспользоваться люди с небольшим достатком, а второй предназначен для более состоятельных сограждан. Достаточно высокие процентные ставки, которые подлежат изменению в течение всего срока хранения, а он составляет два месяца, позволяют получить неплохой доход. Мужчинкам, к примеру, не придется делать записки, угаивать часть зарплаты для покупки подарка к 8 Марта: его можно будет приобрести на ту «ненужную» прибыль, которую принесет вклад.

Между прочим, вклад «Новогодний» - это новинка, до его времени его не существовало.

Зоя СЕНЬКИНА.

«Скорая» идет на рекорд

Если за весь прошлый год станция скорой помощи зарегистрировала 54 662 вызова, то только за девять месяцев этого года - уже 57 123.

Количество вызовов в район составило 4428 и 5086 соответственно. Возросло и число так называемых безрезультатных вызовов - с 1838 за прошлый год до 2518 за девять месяцев текущего.

По словам главврача станции Владимира Еришова, такого на «Скорой» еще не было. Увеличению обращаемости пациентов есть ряд причин, первой из которых главврач считает рост стоимости лекарств. Вот больные и обращаются в «Скорую», у которой медикаменты всегда должны быть.

Андрей МАРКИН.

В Батарейной - все по плану

НК «Сургутнефтегаз» продолжает работы по реализации проекта строительства транспортно-технологического портового комплекса в бухте Батарейная и нефтепродуктопровода к нему.

Выполненные на сегодняшний день работы компаний оплачены в срок. И хотя из-за известных событий августа текущего года стало сложнее выдерживать график, руководство компании от своих замыслов не отказывается: все намеченные на 1998 год работы будут выполнены.

Соб. инф.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Так уж случилось, что два звонка в «Горячую линию», прозвучавших один за другим, касались местных радиостанций.

- Куда исчезла радиостанция «Ностальжи»? Мне очень нравилась передача, но в последнее время не могу найти ее в эфире, задала вопрос наша читательница.

Вторую любительницу музыки интересовало «Русское радио»:

- Почему эта радиостанция не вещает на волне FM, подобно «Радио-88»? У меня нет сил слушать старенький плеер, поскольку его звучание оставляет желать лучшего, а поймать эту радиостанцию можно только на такой дополнительной технике.

На оба эти вопроса согласился ответить коммерческий директор радиостанции «Ностальжи» Игорь ЯРОШ.

- К сожалению, «Ностальжи» не пользуется большим рейтингом у слушателей, и из-за ряда финансовых причин мы вынуждены свернуть вещание в эфир.

Сейчас прорабатывается вопрос с открытием новой станции, которая будет работать в FM-диапазоне на частоте 101,9, и ее передачи смогут слушать не только жители Сургута, но и Нефтеюганска, Пыть-Яха. Как она будет называться - коммерческая тайна, но к ее открытию уже все готово: имеется мощный передатчик, установлена антенна. В декабре новая станция начнет свою работу, и надеюсь, ее репертуар больше понравится слушателям, чем репертуар «Ностальжи».

Что касается «Русского радио», то, хотя это и не наша радиостанция, могу пояснить, почему оно выходит в эфир в УКВ-диапазоне. Дело в том, что все частоты диапазона FM, выделенные для нашего города, уже заняты.

- Обращаются к вам жители поселка Кедрового. Улица, которая пролегает возле нашего поселка и по которой ходят рейсовые автобусы, имеет очень напряженное движение автотранспорта. Наши дети ездят в школу на автобусе, и каждый раз мы боимся за них, так как возле автобусной остановки нет никакого светофора или пешеходного перехода. Помогите решить нашу проблему.

Как нам сообщили в отделе по организации дорожного движения ГИБДД Сургута и Сургутского района, для того, чтобы на названном участке автодороги был установлен пешеходный переход или светофор, жители поселка должны обратиться с коллективным письмом на имя начальника ГИБДД Сургута и района с конкретным указанием места установки знаков.

- Меня зовут Шафиков Марат Сафич, я ветеран труда и в Сургуте живу с 1965 года. Звоню в «Горячую линию» не с просьбой о помощи решить тот или иной вопрос, а с предложением. Поскольку у нас нашим городским чиновникам, которые не смогли своевременно записаться лекарственными для аптеки, не перевести части своей зарплаты и тем самым хотя бы частично снизить стоимость медикаментов? Ведь это их вина в том, что пенсионеры сейчас не в состоянии купить для себя лекарство и обречены на вымирание.

Вот такой вопрос-предложение...

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Моя дочь учится в медицинском училище. В этом году оно переехало в новое здание, и для студентов начались мучения. Во-первых, нет раздевалки для верхней одежды. Шубы, шапки - все приходится носить с собой.

Во-вторых, в здании работает всего один туалет, в который на переменах невозможно попасть из-за большой очереди, а за опоздание на лекции исключают из училища. В связи с этим моя дочь получает лишнюю раз поить воды.

Эти вопросы мы переадресовали директору Сургутского медицинского училища Василию Григорьевичу МАРТЫНЮКУ. Он ответил, что училище было вынуждено переехать в новое здание, не дожидаясь, когда его переоборудуют из бывшего детского сада в учебное заведение. Все дело в нехватке финансирования. Городские медицинские управление недодало училищу 950 тысяч рублей. Тем не менее вопрос с гардеробом для верхней одежды решен. Сейчас под него выделено помещение, заказаны вешалки, утверждены штатные единицы гардеробщих, и к концу этого месяца он начнет свою работу.

Что касается туалета, то, по словам Василия Григорьевича, в каждом крыле здания, а всего их четыре, есть действующий туалет. К сожалению, оборудованы они для детей. Работы по их переводке начались, но опять же по причине нехватки денег проводились без проектно-сметной документации и были запрещены Госстройинспекцией.

В гимназии № 4 с родителей ежемесячно взимают плату 150 рублей. Как объясняют, на учебные пособия. Но мы уже заплатили за этот год 450 рублей, а у ребенка всего пять учебников, до сих пор нет математики. Куда идут наши деньги?

Отвечает исполняющая обязанности председателя комитета по образованию и науке городского администрации Н.М.МУТЪБЕВА:

В соответствии с 3 ст. 5 Закона РФ от 10.07.92 г. №3266-1 «Об образовании» в муниципальных общеобразовательных учреждениях обучение на всех ступенях общего образования осуществляется бесплатно. Взимание денег на обучение по «особым» программам и учебникам, на нужды образовательного учреждения не допускается.

Оно вправе взимать деньги с родителей (законных представителей) учащихся только при реализации дополнительных платных образовательных услуг. При этом образовательное учреждение должно иметь лицензию на оказание платных дополнительных услуг. Муниципальный комплекс «Школа-гимназия № 4» такой лицензией не имеет.

В этом году в наш город поступила гуманитарная помощь, но на всех нуждающихся ее не хватило. Завоила в разные инстанции и хотела узнать, когда еще придет такая помощь и как ее будут распределять среди пенсионеров?

Директор муниципального учреждения «Услуги» Альбина Петровна МУСТАФИНА пояснила, что такая гуманитарная помощь была поставлена в наш город благодаря заслуге заместителя мэра, директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению городской администрации Любови Николаевны Кошелевой, которая, несмотря на то что наш город не входит в состав регионов, нуждающихся в оказании международной гуманитарной помощи, все же смогла добиться ее поставки. К сожалению, такая помощь была оказана одновременно и больше ее не будет.

Все продукты, поступившие по этой акции, были распределены в детские дома №1 и 2, Дом престарелых, «Добрый волшебник» и двоям погибших в годы Великой Отечественной войны.

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В понедельник генеральный директор аудиторской компании «Жилкомаудит» Ирина Маликова представила в городской администрации отчет о проверке финансово-хозяйственной деятельности «Сургутжилкомхоза» и целевого расходования бюджетных средств.

В условиях падения реальных доходов населения рост тарифов на оплату найма жилья и коммунальных услуг бесперспективен, но предотвратить его можно только путем изучения затратного механизма в учреждениях и предприятиях департамента ЖКХ. Для этого и были заключены договоры с независимыми аудиторскими фирмами «Росаудит», «Жилкомаудит» и «Сургутаудит».

В «Сургутжилкомхозе» и его структурных подразделениях выявлено много нарушений, в том числе несоответствие ряда положений устава предприятия законодательной и нормативной базе. В частности, в уставе сказано, что «Предприятие» разрабатывает и утверждает цены и тарифы на свою продукцию и услуги и осуществляет контроль за правильным их применением. Такая ситуация привела к

нарушениям в затратном механизме.

Если говорить в общем, то выяснилось, что каждое предприятие «Сургутжилкомхоза» продавало свои услуги другим подразделениям. Отсюда шло начисление дополнительных налогов. «Жилкомаудит» счел подобную практику необоснованным завышением доходов и расходов.

В структурном подразделении «Горводоканал» в прошлом году себестоимость коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению была завышена на 255,559 тысяч рублей за счет неправомерного отнесения затрат по техническому перевооружению на издержки производства.

В УМИТ «СЖКХ» планируемые предприятием затраты, а следовательно, и цены на услуги механизмов и транспорта, были завышены на 14,2 процента, что отри-

цалило на стоимости коммунальных услуг.

В УПТК «СЖКХ» нарушение порядка ведения бухгалтерского учета товарно-материальных ценностей привело к завышению себестоимости коммунальных услуг и содержанию жилого фонда в 1997 году на 6 797 733 тысячи рублей.

В ГПТС «СЖКХ» был допущен в прошлом году перерасход фонда оплаты труда на 2 408 000 тысяч рублей. В ДЕЗ ЦЖР средняя фактическая заработная плата превышает плановую, с нарушением производятся выплаты инженерно-техническому персоналу и служащим (ежемесячная премия в размере 75 процентов вместо 33). Список нарушений можно продолжать.

Мэр города Александр Сидоров поблагодарил «Жилкомаудит» за проделанную работу. «Наша задача - навести порядок в этом хозяйстве», - сказал мэр.

Андрей МАРКИН.

ПРОГРАММА предусматривает предоставление финансовой поддержки разработок по развитию гражданского общества в России. Сургутский государственный университет опередил примерно десятку конкурентов среди российских университетов и получил грант в области развития российско-американских отношений.

Предложенная нами «Программа по американистике» направлена на установление большего взаимопонимания и более тесных связей между нашими странами. План ее осуществления включает также дискуссионное обсуждение возможностей использования опыта обеих стран в строительстве гражданского общества.

Реализация этой программы начата в Сургуте в сентябре 1998 года и продлится до конца мая 1999 года. В работе задействованы опытные преподаватели университета, прошедшие стажировку по американистике в России, США и Канаде.

В течение двух семестров студенты гуманитарного отделения и других факультетов могут выбрать и прослушать факультативные курсы о социально-политической системе, об иммиграционной политике и этнографии, по истории США. Сейчас историки-третьекурсники слушают лекции по истории Соединенных Штатов до 1865 года, более двадцати историков-второкурсников - об иммиграционной политике США. Кроме студентов-гуманитариев, выразили желание прослушать курс «Страноведение» около тридцати первокурсников факультета физической культуры. Недавно у них был прочитан 12-часовой цикл лекций о США, их системе управления и плюралистической демократии.

Помимо обучения студентов и бесед со школьниками, будут разработаны и опубликованы необходимые учебные материалы объемом от двух до трех печатных листов по четырем курсам: «Демократия и государство в США», «История США», «Социально-политическая система США», «Этнические, расовые и религиозные группы в США». До конца года будет опубликовано учебное пособие «Иммиграционная политика США». Эти брошюры, изданные тиражом в 300 экземпляров, будут переданы студентам, участникам предстоящих семинара и конференции, а также распространены среди вузов Западной Сибири и Урала и предложены всем желающим.

Для старшеклассников некоторых школ города в сентябре и октябре 1998 года было проведено шесть бесед о Конституции США и правах человека, американской демократии и системе образования. Эти беседы, проведенные в школах №38 и 45,

вызвали большой интерес учеников 9-11-х классов. Подобные встречи состоятся в клубе любителей истории школы-гимназии № 2, а также в других школах, которых заинтересовано предлагать мы намерены.

В рамках «Программы американистики в СурГУ» недавно были доставлены в университет несколько десятков книг о системе управления, культуре и литера-

эксперт по бизнесу, заведующий кафедрой регионоведения Уральского государственного университета профессор В.И.Михайленко, а также преподаватели СурГУ. Оргкомитет приглашает всех желающих принять активное участие в работе конференции, в том числе с сообщениями и выступлениями.

Целью конференции - ознакомить ее участников с особенно-

ГРАНТ

АМЕРИКАНИСТИКА В СУРГУ

В марте 1997 года Посольство США в России и Информационная служба США создали программу «Современное общество». Ее целью является поддержка на конкурсной основе ключевых проектов, способствующих развитию гражданского общества в России.

туре США, переведенных с английского языка. Эти книги, полученные в дар от отдела культуры американского посольства в Москве, лягут в основу библиотеки по американистике на гуманитарном отделении Сургутского государственного университета.

В результате осуществления программы будет подготовлена программа обучения студентов по американистике на степень бакалавра. Часть учащейся молодежи Сургута также сможет лучше ознакомиться с социально-политическим устройством и историей США.

В январе будущего года планируется провести с участием московских специалистов по гражданскому обществу семинар «Гражданское общество: условия его формирования в США и России». Разумеется, в работе семинара примут участие и преподаватели нашего университета. Надеемся, что он будет полезен учителям гражданстведения и истории старших классов школ города Сургута и Сургутского района. Для организации этого семинара потребуются содействие департамента по образованию и науке города и района.

Кульминационным и самым крупным мероприятием программы должна стать однодневная конференция «Политическая система и экономическое развитие США в 1990-х гг.», на которую будут приглашены представители городской и районной администрации, местные предприниматели и преподаватели вузов и школ города.

Конференцию предполагается провести в первой половине мая. С докладами выступят: волонтер из американского Корпуса мира -

Трибуна Сургутская 53 лет

«Колхозник», 16 ноября 1951 года.

Все мы прекрасно знаем, что такое предвыборная рекламная кампания и какую роль в ней играют имиджмейкеры кандидатов. Вероятно, такую же, как раньше агитаторы. Только вместо избирательного округа сферой деятельности последних может служить десятидворка.

«Большую разъяснительную работу на своей десятидворке ведет преподаватель Черномысовской семилетней школы Лидия Григорьевна Кошкарва.

Она провела беседу о великих стройках коммунизма, о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и другие. Лидия Григорьевна постоянно держит избирателей в курсе внутренней и международной жизни страны. Сейчас она знакомит избирателей с Положением о выборах, с биографиями кандидатов, выдвинутых в народный суд» («Агитатор на десятидворке»).

Страницы детства Евгения ЛАРИНА

и не только экономического, кризиса.

По мнению почетного профессора Кентуккского университета, автора книг о Н.М.Карамзине, Ф.М.Достоевском Роджера Андерсона, проводимая Сургутским университетом программа «отвечает острой необходимости поддерживать экономические реформы в России постсоветского периода, обращая особое внимание на ценности демократических учреждений. Без этого внимания российский «клуб политиков» и «олигархический капитализм» делают практическое осуществление реконструкции рынка подавленным и угнетающим».

На наш взгляд, американский специалист по истории и культуре России прав. Выработка представлений о гуманитарных ценностях и плюралистической демократии у студентов и у всех слоев населения нашего региона и страны в целом является верным способом согласовать образ мышления и действия, социальные ценности и экономические преобразования.

Проект финансируется фондом «Евразия» из бюджета Бюро по вопросам культуры и образования Информационного агентства Соединенных Штатов Америки (USA) согласно Акту Фулбрайта-Хейза 1961 года, принятого со всеми поправками. Точка зре-



Георгий НАЗИН, ректор СурГУ.

Фото Леониды БЕРЕЗНИЦКОЙ.

ЭТОТ супруг из тех людей, которые никогда в руках молотка не держали. И жена смирилась с недостатком, провела смекалку, предприимчивость. Мужскую работу в доме выполняют специалисты, те люди, которые знают толк в столярном, слесарном или другом деле. За плату, конечно. Последний раз она обратилась в туристическую фирму «Колумб», которая и прислала своего мастера.

Причем здесь турфирма? Мы тоже задавали такой вопрос Л.И. Валиевой, которая является ее хозяйкой, и получили исчерпывающий ответ. Все дело в том, что, когда случился кризис, поток туристов резко уменьшился. Турфирмы сели «на мель», некоторые пребывают в этом состоянии и ныне. Многие теперь переориентируются на организацию отдыха и лечения в российских здравницах.

Перед Людмилой Ивановной тоже встал вопрос: как ей выжить? До сих пор она сама обеспечивала себя работой и даже другим ее предоставляла, регулярно выплачивая зарплату. Полагаться ей не на кого: она в семье «голова», на ее руках две дочери - студентка и завтрашняя выпускница школы, обем хотелось бы дать хорошее образование.

Искать работу по прежней специальности бухгалтеря? Занятие малозаффективное и душа не лежит к этому делу. А потом, аки в глоток свободы, разве захочется вернуться к прежнему образу жизни, когда тобой командуют и порой бездарно, ну и что? Она привыкла строить свой день так, как считает нужным, не ищет виновных, если что-то не выходит, срывается, то есть жить по собственным правилам.

Несколько лет назад Людмила Ивановна устроилась в страховую компанию. Ей тогда сказали, что хорошую зарплату получит не менее, чем через полгода, когда освоится, научится работать, найдутся выгодных клиентов. А у нее пошло дело уже через месяц, а еще через два она стала зарабатывать столько же, как и опытные брокеры. Кстати, увидя на «вольные хлеба», с тех пор она больше не получала столько денег.

Поработав в одной страховой компании, в другой, Л.И. Валиева задумала организовать собственное дело: «вквалывать» на других расхотелось. Так возникла турфирма. Больших барышей Людмиле Ивановне оно не принесло, потому что конкуренция велика, встречаются нечистоплотные партнеры.

За рубежом ей приходилось бывать, о тамошнем сервисе

имеет представление. С нашим он не идет ни в какое сравнение. И вот когда дела на туристическом фронте пошатнулись, решила, не отказываясь от организации отдыха сургутян, попробо-

можно купить все, что требуется, или пригласить повара, который займется приготовлением блюд, сервировкой стола. И позволяют себе это люди со средним достатком.

Людмила Ивановна спросила у меня, что я буду делать, если, отправляясь на работу, не смогу закрыть дверь: что-то заело в замке, сломался ключ. И впрямь, как быть в этой почти безвыход-

настоящему золотые руки, но они не могут найти им применение, - рассуждает Л.И. Валиева. - Предложим работу, и они охотно возьмутся за нее.

Только что выполнен необычный заказ. Одна из хозяек решила стену из зала переделать в кухонный гарнитур. Купила новую мебель, а эту за бесценок отдавать не захотела. Переделка обошлась ей в тысячу рублей, получила гарнитур не хуже заводского. Мастер на место его установил, шкафчики повесил.

Людмила Ивановна ведет хозяйство в одиночку, без мужской поддержки и с сочувствием относится к одиноким женщинам, которые сталкиваются со множеством бытовых проблем. Вот, скажем, ковер выбить не каждой по силам, если он еще размером три на четыре метра. Пылесос, конечно, выручает, но когда повалишь ковер в снег, хорошо постучишь выбивалкой, то совсем другой смак получается.

Эту услугу она тоже придумала, как и многое другое. Когда-то их оказывали, например, в московской «Заре». Оттуда присылали девушек и окна вымыть, и генеральную уборку в квартире произвести, и домработничку, если они требовались, могли порекомендовать в «Заре». В Сургуте обходиться без этих услуг, здесь всегда сервис был невызывным.

По мнению Людмилы Ивановны, организовать для себя рабочее место могут многие. Допустим, объединились бы несколько женщин и создали мастерскую пошиву одежды. В тех ателье, которые существуют, эта услуга обходится очень дорого, потому что нужно платить большие деньги за аренду помещения, амортизацию оборудования и т.д.

Конечно, нужно подыскать комнату, где можно было бы организовать миниатюрное производство, сложиться на покупку оборудования, заявить о себе и прочее, то есть определенные усилия нужно приложить, а без этого ничего не получится. А ждать, когда предложат достойное место, можно всю жизнь.

КТО не хочет что-то делать, тот деградирует, считает Л.И. Валиева. И еще один высказанный ею афоризм: жизнь измеряется не годами, а делами. Она верит, что у нее будет хорошее агентство, и довольно тем, что работа уже сейчас ладится, хотя и не приносит сверхприбыли. Если же пример окажется для кого-то поучительным, то его можно повторить - дел и в самом деле на всех хватит.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

КТО НЕ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ, ТОТ ДЕГРАДИРУЕТ, или РАСКАЗ О ТОМ, КАК ЧЕЛОВЕК НАШЕЛ СВОЮ НИШУ

Ситуация почти анекдотичная. Муж уехал в командировку, а когда вернулся, то был буквально сражен увиденным: в зале над окном был прикреплен новый карниз, на одной из стен появилась картина, на всех внутрикомнатных дверях заменены ручки. Сургут не стал упрекать свою половинку в нехозяйственности, хотя в доме и побывал в его отсутствие мужчина. Посещение последнего добавило в жилище уют, потому что нередко именно мелочи служат причиной семейного раздора.

вать свои силы в создании сервисной службы. И тут, надо сказать, Людмила Ивановна стала и в самом деле Колумбом, первооткрывателем.

Набор услуг, предлагаемых сегодня сургутянам, выглядит образно, хотя в последнее время спектр их расширился. Но у этой службы - безграничные возможности.

Как-то позвонила девушка: умерла мама, она в растерянности, с чего начать, как приготовить поминальный обед. Успокоили клиентку, отправили к ней повара Л.Т. Курдюмову. Людмила Тимофеевна, по словам Л.И. Валиевой, прототип некрасовской женщины, которая за что бы ни взялась - выполнит безупречно. Она не чурается никакой работы, не ждет, когда предложат ей занятие, а ищет себе дело. Помощь этой женщины в тот горький час оказалась неоценимой, а оплата за услугу реальной. Благодарность в ее адрес впоследствии поступила.

- По себе знаю, как изматывается женщина в ожидании гостей, - говорит Людмила Ивановна. - Нужно постараться и стол красиво накрыть, и себя привести в порядок. К приходу гостей так устанешь, что порой никакого желания нет веселиться. Женщины в других странах не утруждают себя такими заботами: там

СОБЕСЕДНИЦА, может быть, судит слишком категорично, когда говорит о том, что некоторых устраивает статус безработных, что они не пытаются самостоятельно искать работу, боятся рисковать. А под лежащий камень вода не течет. Энергичная, общительная Л.И. Валиева строит свою жизнь без чьей-либо поддержки, в том числе и финансовой, хотя она вправе рассчитывать на нее, потому что создает рабочие места и для других.

- В некоторых семьях есть больные люди, которых нельзя оставить ни на минуту, - размышляет Людмила Ивановна. - Для домохозяйки этот человек порой становится обузой, не всякое сердце может выдержать, как он страдает. Зачем испытывать эти муки, если можно поручить уход сиделке? Или в молодой семье появился ребенок, и супруги вынуждены все вечера, выходные проводить дома, если в нем нет бабушки. А хочется и на концерте побывать, и с друзьями встретиться. Отлучиться от ребенка по очереди - могут вспыхнуть сосоры, да и вместе супругам хочется отойти. Выход опять-таки есть - пригласите няню, и она будет находиться с ребенком столько, сколько потребуется. Няню, поваря мы берем на работу по договору только при наличии медицинской книжки.

ной ситуации? Естественно, придется отращивать у начальства, потом искать мастера, не покидая квартиры. Из «Колумба» направят специалиста в течение получаса. Не проверяла, насколько это обещание правдиво, но поверим на слово.

Вообще-то открывать сегодня дверь незнакомым людям небезопасно. Слишком много злоумышленников бродит по подъездам, прикрываясь благовидными намерениями. Л.И. Валиева говорит, что ее посланцам можно доверять. На работу она берет людей строго по паспорту, проверяет трудовую книжку, все данные вносит в журнал. Выдает удостоверение с фотографиями мастеров, печатью своей фирмы. Она не скрывает, что иногда приходится переделывать работу. Но это большая редкость.

Людмила Ивановна лично контролирует выполнение каждой заявки - дорожит репутацией фирмы, своего имени. Не отказывается от услуг молодых. Старшая дочь, например, выполняла роль няни, студенты, случается, подрабатывают. Очень тепло отойти. Выход опять-таки есть - пригласите няню, и она будет находиться с ребенком столько, сколько потребуется. Няню, поваря мы берем на работу по договору только при наличии медицинской книжки.

- Столько сургутян имеют по-

ДЕЛО ЯСНОЕ, ЧТО ДЕЛО НУЖНО

тов, конференция ставила и такую задачу, как совершенствование структуры организации. Каждый делегат мог высказать свои предложения в специальной анкете.

Кстати, отчеты ребят совсем не были скучными или формальными. Профиль деятельности своего департамента они старались прояснить не только на словах, но и наглядно - в виде красочной эмблемы. А пока директора выступали с докладами, юные художники из ляторской детской школы искусств трудились над дружескими шаржами, так что каждый участник конференции смог взглянуть на себя с улыбки со стороны.

Вместе с научными сотрудниками центра содействия молодой семье дети приняли участие в деловой игре «Проблемы и возможности самореализации детей». Московские гости - Алексей Мацуев и Александр Плотинов предложили ребятам методические рекомендации, которые

смогут помочь реализовать механизм решения проблем детей и молодежи - наркомании, безработицы, роста преступности, патриотического воспитания.

Кроме деловой части, районная администрация помогла организовать детям и то, что называют активным отдыхом. Ребята вдоволь натащившись, посетили творческие выставки и побывали на спектакле-шутке «Чудики» артистов содружества актеров Московского театра на Таганке.

Лилия СТЕПАНОВА.
Фото автора.



ЭТО ВАМ НЕ ДЕТСКИЕ ИГРЫ



В городе Лянторе в минувшие выходные собрались самые лучшие, самые активные ребята из поселков Ульт-Ягун и Солнечный, Нижнесургутский и Федоровский, из Белого Яра, Сайгитино, Барского и деревень Русские, из Сургута и самого Лянтора.

Собрались на конференцию детской районной организации «РАСТОК» - «Районная активная смелая творческая общественная команда». Цели этой юной организации самые благород-

ные: она участвует в детском движении «Мы - будущее России», стремится развивать в своих сверстниках патриотизм и национальное самосознание, пропагандирует здоровый образ жизни. На

1999-2000 годы «растковцами» приняты целевые программы нравственного направления «Дом без одиночества», «Моя семья», эстетического - «Рука в руке» и «Игра - дело серьезное», и трудового - программа «Шаг навстречу».

Помимо отчетов о проделанной за полгода работе, представленных президентом организации Надеждой Сафаргуловой и директорами департамен-

ГОРОД МАСТЕРОВ

Нежданно-негаданно, совсем как в сказке, превратился Центр детского творчества в настоящий город мастеров.

Каждая лесенка, каждый переход получили собственное имя. И согласно незабвенным средневековым традициям появились в этом городе гильдия мастеров. Каждый семиклассник знает, что в средние века в обществе царил строгая иерархия. Не отошли от этого обычая и в Центре детского творчества. Главным мастером стала директор центра Ирина Ярошинская, а самые лучшие, умелые, изобретательные и талантливые ребята вошли в совет мастеров.

На первом съезде гильдии получили они свое почетное звание «Гильдия мастер» и, преклонив колена, поклялись всегда подчиняться принятому тут же уставу, правила которого гласят: «Без труда не выловишь рыбку из пруда», «Ремесло - не коромысло, плеча не отпаять», «Под лежачий камень вода не течет», «Век живи - век учишь»...

На этих ребятах теперь будут равняться в упорстве и трудолюбии, в выдумке и мастерстве их товарищи, которым также не сидится дома. Ведь гораздо интереснее и полезнее провести свободное время в кружках и студиях Центра - таковых в нем бесчисленное множество, выбирай по душе.

Каждые кружок и студия на съезде мастеров показали, на что они способны, - спели и станцевали, продемонстрировали мод-

ные модели одежды, изготовленные собственными руками, представили лучшие образцы своего творчества на небольшой выставке, расположенной по соседству. И гости ушли не с пустыми руками - с сувенирами, которые ребята сотворили сами.

Лилия СТЕПАНОВА. Фото Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.



Компьютерный класс «РОСТО» на базе техники фирмы «Сибком» объявляет набор на курсы «Пользователь ПЭВМ».

В программе обучения:

- Windows-95
- MS OFFICE
- Компьютерные сети,
- локальные
- и глобальные.



Наш адрес: ул. Профсоюзная, 37, 5 этаж.
Справки по тел. 31-93-30.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ОАО «НИПИИ» нефтягазстрой Специализированный экспертный базовый центр СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Вниманию членов кооператива ГСК-96 «Сибиряк!»
29 ноября 1998 года
в актовом зале нефтяного техникума в 10.00
проводится общее собрание членов кооператива.

Првление кооператива.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- ✓ ЦЕМЕНТ в мешках (50 кг) - 45 руб. за мешок
- ✓ КИРПИЧ облицовочный - 1.75 руб. за у.е.
- ✓ ТРУБА d 219 стенка 16 - 3200 руб. за тонну
- ✓ АВТОМОБИЛЬ КраЗ 257 - 20000 руб.
- ✓ АВТОМОБИЛЬ КраЗ 256 - 20000 руб.
- ✓ ТЕПЛОХОД «Костромич» - 50000 руб.

Тел.: 77-88-83 (с 9 до 18 часов), 31-21-16 (с 19 до 22 часов).

А также реализует ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ со склада по ул.Мира,2 (район ДОСААФ).

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!
Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМ СЕТЬ»
оказывает дополнительную услугу —
ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в КРЕДИТ по телефону «06»
и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи
в газете
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление,
сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления.
Сумма к оплате входит в расшивровку услуг связи.

ПАЛОЧКА-ВЫРУЧАЛОЧКА

ЧЕТЫРЕХКРАТНЫЙ «СОКРАТ» ВСЯКОМУ ЛЕНТЯЮ БРАТ

Философы древности утверждали, что прогрессом движет человеческая лень. Не будь человек лентям, он бы не придумал топор для удобства охоты за дичью. Ну а дальше пошло-поехало...

В двадцатом веке на радость всем лентяям был изобретен компьютер. Сиди себе возле экрана, нажимай на клавиши. Только и делай, что думай.

Но иногда и этого делать не хочется. Суперлентяно скучно готовить компьютерные тексты, работать с файлами и каталогами, обрабатывать изображения, переводить тексты. Впрочем, если у нашего героя есть под рукой специальная программа, он будет освобожден и от этого труда. Правда, стоит она недешево.

Однако, как свидетельствует действительность, сэкономить личные сбережения можно. На выручку отечественным любителям с легкостью поглотить компьютерные знания пришла компания «Арсеналь», представляющая серию программных продуктов в «Русский офис». Авторы оказались самыми большими компьютерными лентяями - они обменялись до того, что реанимировали... «Лексикон».

Так как в России уже давно назрела потребность в удобном, простом и нетребовательном к компьютерным ресурсам текстовом редакторе, в апреле 1996 года компания «Арсеналь» приобрела права на торговую марку «Лексикон» и занялась разработкой новой версии редактора.

И вот в феврале 1997 года на российский компьютерном рынке произошло событие - вышел в свет возрожденный национальный текстовый редактор «Лексикон-97». Всего «Лексикон-97» был выпущен в трех вариантах: для офисного применения, для пользователей домашних компьютеров и профессиональная версия.

Чем же хорош новый «Лексикон»? Например, тем, что визуальное оформление практически совпадает с таким текстовым редактором, как Word, а значит, сводит время «адаптации» к «Лексикону» практически к нулю. К его достоинству также относятся такие понятия, как простота освоения, ориентация именно на российского пользователя и доступная цена.

Для многих начинающих осваивать компьютер «Лексикон-97» еще и палочка-выручалочка. Например, встроенная система анимационных подсказок: нажал в процессе работы на эту клавишу - загорается красная лампочка на панели инструментов. Набравшись смешанный (двуязычный) текст и забыл переключить регистр клавиатуры - просто выдели фрагмент текста и по одному нажатию клавиши программа все исправит. Она также позволяет читать без

искажений файлы старого «Лексикона», придавая шрифтам современный вид.

Но это еще не все. Счастливицы, имеющие дома персональные компьютеры, теперь могут не беспокоиться о планировании своего бюджета. Если раньше деньги тратились спонтанно или с нехитрым подсчетом на бумаге, часто исчезая еще до того, как сделаны неотложные покупки, то теперь ответственность за судьбу ваших денег можно завалить на персональную программу под названием «Декарт». Система ведения личных финансов применима как дома, так и на службе или в небольшом бизнесе.

Она поможет вести учет различных доходов и расходов в различных валютах, операций по банковским счетам, операций по картам, открытым на корпоративных и личных счетах. Также «Декарт» учит за вас изменение курсов валют, оценит реальную динамику ваших финансов вне зависимости от изменения обменных курсов, автоматически нарисует проценты, сортирует операции по датам, карте, статистике расхода или дохода и многое другое.

И что приятно, используя «Декарт-97», вам не потребуются специальные знания ни в бухгалтерской, ни в компьютерной областях - только элементарные навыки работы в среде Windows и здравый смысл. Кстати, защитит данные, собранные в

компьютере, можно с помощью пароля. Этот же пароль используется и для шифрования данных. Единственное место хранения пароля - ваша голова.

Но фирма «Арсеналь» останавливаться на этом не захотела и создала программу для перевода текстов под громким названием «Сократ». Пока это единственный переводчик, способный справиться с различными специализированными текстами. И все благодаря технологии использования синонимов при переводе.

Настройка на перевод текстов той или иной предметной направленности осуществляется автоматически - нажатием одной-единственной «горячей» клавиши. К тому же «Сократ» имеет встроенный базовый американский словарь Вебстера на 125 тысяч слов и словосочетаний. Сейчас в продаже существуют четыре вида этой системы - «Сократ, персональная версия», «Сократ-98, профессиональная версия», «Сократ-Интернет» и «Сократ-Сервер». Славное семейство «Сократ» создано для английского, французского и немецкого языков.

Так что великим лентяям есть где разгуляться в «Русском офисе». А его официальным представителем в Сургуте является техномаркет «ЧИП».

Катерина РЕЙН.

ДЕНЬГИ

Доплата к пенсии

Какая категория пенсионеров имеет право на доплату к государственной пенсии?

Порядок установления доплат к государственным пенсиям определяется Положением о порядке установления и выплаты ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации и государственные должности федеральных государственных служащих, утвержденным постановлением правительства РФ от 31.01.96 № 83.

Ежемесячная доплата назначается только лицам, замещающим на 16 августа 1995 года и позднее государственные должности Российской Федерации. Эти должности предусмотрены Сводным перечнем государственных должностей Российской Федерации, утвержденным Указом Президента РФ от 11.01.95 № 32 «О государственных должностях Российской Федерации» и Реестром государственных должностей федеральных государственных служащих, утвержденным Указом Президента РФ от 11.01.95 № 33 «О Реестре государственных должностей федеральных государственных служащих» (в редакции от 16.05.97).

Следовательно, право на ежемесячную доплату к государственной пенсии имеют лица, замещающие государственные должности на 16 мая 1995 года и позднее, включенные в сводный перечень или реестр, при наличии требуемого стажа работы на федеральной государственной службе.

Елена АРБУЗОВА. «Глобус».



Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №8-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wanet.ru/~company/st/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.990. Заказ № 6117. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.